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 > Retouradres Postbus 16375 2500 BJ  Den Haag 

  

De voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  Den Haag 

    

 

Datum 29 oktober 2012 

Betreft Beantwoording kamervragen lid Schut inzake Zadkine 

 

 

Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het lid Schut-Welkzijn (VVD) 

aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen over het bericht 

‘Rotterdamse scholenreus Zadkine aan rand afgrond’ (2012Z17850). 

 

 

de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 

 

 

 

Marja van Bijsterveldt-Vliegenthart 

 

Rijnstraat 50 

Den Haag 

Postbus 16375 

2500 BJ  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl 
  

 

Onze referentie 

454336 
  

Bijlagen 
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2012Z17850 

 

Vragen van het lid Schut-Welkzijn (VVD) aan de minister van Onderwijs, Cultuur 

en Wetenschappen over het bericht ‘Rotterdamse scholenreus Zadkine aan rand 

afgrond’ (ingezonden 23 oktober 2012). 

  

1  

Heeft u het bericht gelezen genaamd ‘Rotterdamse scholenreus Zadkine aan rand 

afgrond’ ?  

 

Ja. 
  
2  

In dit artikel wordt vermeld dat ROC Zadkine in onderhandeling is met de 

Ministeries van Onderwijs en Financiën over overheidshypotheken. Klopt dat? 

Deelt u de mening dat in de lumpsumfinanciering de benodigde middelen voor 

huisvesting worden verstrekt aan ROC’s, waaronder ROC Zadkine? 

 

Elke onderwijsinstelling heeft de mogelijkheid om bij het ministerie van Financiën 

een aanvraag in te dienen voor een lening via schatkistbankieren. ROC Zadkine 

heeft een dergelijke leenaanvraag ingediend. Ik heb aan ROC Zadkine laten weten 

dat ik pas een besluit neem over de aanvraag nadat ik het definitieve 

verbeterplan heb ontvangen.  

Scholen mogen - binnen de wettelijke kaders - zelf bepalen hoe ze hun lumpsum 

inzetten en of ze bijvoorbeeld hun huisvesting met een lening of met eigen geld 

financieren.  

 
4 

Hoe lang staat ROC Zadkine al onder verscherpt toezicht van de Inspectie? Tot 

welke ingrepen heeft dat geleid? 
 

Op 21 september 2012 heeft de Inspectie van het Onderwijs mij laten weten dat 

ROC Zadkine onder aangepast financieel toezicht zou komen te staan wegens 

hoog financieel risico. Ik heb bij het College van Bestuur aangedrongen op een 

spoedig herstel van de financiële positie. Het College van Bestuur rondt in 

november, op verzoek van het ministerie van OCW en de Inspectie van het 

Onderwijs, een verbeterplan af om dat te bereiken. Dit is in het belang van 

studenten, ouders en personeel. Inmiddels heeft ROC Zadkine al verschillende 

maatregelen aangekondigd zoals een personele taakstelling en een halvering van 

het aantal vierkante meters aan gebouwen. Bovendien zullen de ROC’s Zadkine 

en Albeda samen kijken naar het opleidingenaanbod in de regio Rotterdam. Dit 

om een doelmatig aanbod van opleidingen in de regio Rotterdam te realiseren. 

 

5 

Is de in augustus aangetreden bestuurder Verburgh niet te laat met het 

reddingsplan voor Zadkine? 
 

Het is belangrijk dat ROC Zadkine op korte termijn zijn bedrijfsvoering op orde 

brengt, zodat het weer financieel gezond wordt. Hiervan is het College van 

Bestuur doordrongen en het zet alles op alles om dit doel te bereiken.  
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6 

Gaat ROC Zadkine naar de mening van de minister failliet als de overheid de 

hypotheken niet garandeert? 
 

Nee. Instellingen kunnen hun leningen zowel bij commerciële banken als bij de 

schatkist aangaan. Ook ROC Zadkine kan ervoor kiezen te schatkistbankieren 

danwel voor financiering bij commerciële banken aan te kloppen.  

 

7 

Tussen 2004 en 2007 is het leerlingenaantal van ROC Zadkine teruggelopen. 

Deelt u de mening dat het bestuur van ROC Zadkine zich lang genoeg heeft 

kunnen voorbereiden op de veranderende omstandigheden, zodat een 

steunverzoek aan de rijksoverheid voorkomen had kunnen worden? 

 

ROC Zadkine heeft geen steunverzoek gedaan aan de overheid.  

 

8 

Deelt u de mening dat het doel van belastinggeld besteden aan onderwijs is om 

zorg te dragen voor een hoge kwaliteit onderwijs voor leerlingen? 

 

Het doel van belastinggeld is het verzorgen van goed onderwijs tegen een 

redelijke prijs. 

 

9 

Wilt u onderzoeken wat de gevolgen zijn voor de leerlingen als deze worden 

opgevangen door scholen in de regio? Hoeveel plaatsen bij andere ROC’s in de 

regio Rotterdam zijn er direct beschikbaar? Wat betekent dat voor de reistijd van 

de leerlingen? Kunnen leerlingen dan op hetzelfde kwaliteitsniveau les krijgen? 

Zijn er extra kosten verbonden aan deze verschuiving van leerlingen naar een 

andere school? Hoe verhouden deze kosten zich tot de kosten voor steun aan het 

voortbestaan van ROC Zadkine? 
 

Een faillissement van ROC Zadkine is niet aan de orde. Ik zal dan ook niet 

onderzoeken wat de gevolgen zijn als studenten op andere scholen in de regio 

worden geplaatst.  

ROC Zadkine heeft mij niet om financiële steun gevraagd.  


